

“喝酒”行情激荡 哪些核心资产还有上车机会 快看！大咖如何帮你抓住后市节奏

A股近期震荡行情依旧，但是白酒板块逆势上涨让投资者感到惊艳。作为持续看好的股市核心资产，白酒板块后市是否能继续冲高，还有哪些核心资产有望接力继续上涨？

11月15日晚，在中国证券报举办的“新华社快看周末直播间”，清和泉资本董事长刘青山和川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳，围绕“‘喝酒’行情再现，A股核心资产该如何挑选”展开精彩对话，并与投资者进行互动。

两位大咖认为，未来A股核心资产或集中在消费、科技（尤其是互联网）、医疗服务三个领域，核心资产的投资应该是长期的；2021年A股市场或仍保持显著的结构性特征，新能源、高端制造、消费品、顺周期等领域值得掘金。

作为重要的核心资产，近期A股白酒板块出现一波强劲涨势。在刘青山看来，在消费行业里白酒的“护城河”具有确定性，尽管短期面临调整压力，但长期来看行业结构稳固，一些具备宽“护城河”的公司仍然很有潜力。对于白酒板块配置，陈雳认为

需要以结构性视角来看待：“一部分白酒属于日常消费品，其相关公司的估值和投资价值可以参照公司每年的营收、净利润等相关指标去做估算；另一部分白酒尤其是高端白酒，具有收藏属性，对这类公司的估值就不能按照纯消费品估值去对比。”

哪些板块有望接力上涨



刘青山认为，核心资产应该具备赛道长、空间大、稳健、透明、充分竞争等几个要素。长期来看，未来A股核心资产或集中在消费、科技（尤其是互联网）、医疗服务三个领域。除此之外，高端制造领域中的新能源汽车、光伏等细分领域也值得关注。

在投资策略方面，刘青山指出，只要是优质的核心资产，短期无需担心买在高点。“从过往投资经验看，一定要选择好的公司，和优秀公司一起成长。建议普通投资者多看、多想、多选择，在长线考虑后再做出投资决策。”

陈雳同样认为，对于核心资产的投资应该是长期的。“对于公司的质地要做深入分析，结合产业的特征和公司自身的情况，看看企业是否仅仅只是‘画饼’‘讲故事’，是否能够兑现利润要求等。”

陈雳补充指出，未来大宗商品也是一个重要的核心资产，在下一阶段投资者需要重点关注。就投资策略而言，未来配置要在重点行业中结构性地选取最优质的资产。

当前离2021年仅剩下一个半月时间。对于诸多投资者而言，明年A股市场将演绎出怎样的行情也是当前最为关注的话题之一。

刘青山对明年的A股市场保持谨慎乐观的态度：“保持谨慎是因为过去

在持续震荡行情下 展望后市还有哪些核心资产 有望穿越行情带来更为稳健收益？

两年都是牛市；保持乐观是因为流动性并没有出现大幅收缩，经济仍保持上升状态，结构性机会仍然存在。”

当前海外疫情再起，也对全球资本

市场带来扰动。但在刘青山看来，影

响明年市场的核心因素不会是疫

情。“首先，从传播上看，疫情的传

染性越来越弱；其次，市场对疫情的态

度越来越理性、成熟；第三，疫苗指日

可待。明年疫情对经济的影响是大

幅边际减弱的。”

陈雳指出，今年A股结构性的特

征非常明显，未来依然会如此，整体

指数有时并不能体现一些优质行业、

优势公司的情况，未来一些真正的好

公司的上行幅度仍会很大。另外，在

资本市场全面推行注册制预期下，更

多的优质资源会聚焦到优质行业企

业，所以更需要去选好的公司。

刘青山建议明年可从新能源、高

端制造、消费品等板块中寻找赚钱机

会。“如与新能源汽车相关的上游资

源品；从中游来看，高端制造、消费品

部分板块面临长期复苏的动能，其中消费领域非常看好化妆品赛道。”不过刘青山同时强调，高估值个股面临系统性估值压力，因此应寻找估值合理、业绩不断恢复、处于长期景气通道的公司去进行投资。

陈雳认为，要对顺周期板块加大

重视，包括钢铁、水泥、有色、建材等，

未来国内的经济稳步向好，这类领域

所蕴含的盈利性机会、投资性机会可

以重点关注。此外推荐关注交运行业。

“未来从全球经济恢复角度出发，无论是中国还是海外，交运行业所处环境都会发生很显著的变

化。”

陈雳还指出，在外贸出口方面，

可以关注机电产品，尤其是一些小家

电，此外还有抗疫物资产品。“接下来

对于高精尖产品也可以重点关注，挖

掘投资机会。”

对于究竟如何挑选优质公司，两位

大咖纷纷展示了自身“独门秘决”。

陈雳建议，可从三个维度选择好

公司：“一是政策点，看看这个公司首先是否符合政策导向，是否跟未来发展方向高度一致；二是护城河，公司的核心竞争力跟同类横向公司比较，是否有足够的产品、技术、渠道脱颖而出，成为自己的绝对竞争力；三是预期差，如果公司的股价已经超出了它的实际价值，那么从投资的角度而言，其实并不是一个好的时点。”

刘青山建议可以从三个指标来

进行筛选：“一是公司所处的赛道足

够长；二是所处行业的竞争格局稳

定；三是公司要有足够深的护城河，

具有不可替代性。具体到财务指标，

主要观察ROE这一指标，因为一个

公司的价值与其净资产长期是相等的。”

作为资深从业人员，刘青山建议，普通个人投资者在选择基金经理时，稳健是重要指标，要关注其投资理念是否成熟以及其管理基金的历史业绩波动大小。

▶财经资讯

5个工作日

“央妈”投放超万亿元！

“央妈”又大量投放资金了！

昨日，中国人民银行的公开市场业务交易公告“如约而至”。

央行发布公告称，为维护银行体系流动性合理充裕，当日开展8000亿元中期借贷便利(MLF)操作(含对11月5日和16日两次MLF到期的续做)。

值得注意的是，最近5个工作日(11月10日到16日)，央行已累计投放流动性13500亿元，其中包括逆回购操作5500亿元和MLF操作8000亿元。

科创板步入 “指数化投资时代”

首批跟踪科创50指数的ETF16日集体登台亮相。这标志着科创板正式步入“指数化投资时代”。

作为科创板首条指数，7月23日正式发布的科创50指数以2019年12月31日为基日，基点为1000点，样本空间包含科创板上市的股票及红筹企业发行并在科创板上市的存托凭证。

自贸港打头阵 多重利好密集释放

记者获悉，下一步，我国将以自由贸易港等开放高地建设为引领，强化国际规则对接能力，加大在金融、服务贸易等关键领域改革力度，进一步放宽市场准入。分析指出，随着系列开放举措的推出，更高水平开放型经济新体制建设提速，新发展格局也将获得有力推动，巨大内需市场的开放红利将惠及国内外经济。

这家药企 要回科创板上市

百济神州11月16日早间发布公告称，公司预计于2021年上半年登陆科创板。

2010年成立的百济神州，于2016年登陆纳斯达克，2018年在香港交易所上市，是中国首家在美股和港股同时上市的生物医药公司。其美股股价四年上涨近10倍，总市值超过250亿美元；港股股价两年上涨超50%，总市值逼近2000亿港元。

上周中国汽、柴油批发 价格指数环比“汽跌柴涨”

中国汽、柴油批发价格指数显示，上周全国92#汽油平均批发价格为5410元/吨，较前一周下跌50元/吨；柴油(含低凝点)平均批发价格为4963元/吨，较前一周上涨2元/吨。汽、柴油总体价格水平环比“汽跌柴涨”。

人工智能领域融资流向头部企业态势明显

态势明显。

人工智能主要包括计算机视觉、语音、自然语言处理等技术，作为一种底层基础技术可为多个行业赋能。目前，人工智能技术在教育、医疗、交通、制造、金融等领域均有应用，例如人脸识别、机器翻译、无人驾驶、图像识别、工业机器人

等。

企查查数据显示，2015年—2020年10月，我国人工智能领域累计发生4462件融资事件，融资金额累计6968.96亿元。2015年—2017年在融资事件数和融资规模上呈现增长态势，2018年起至今融资事件数量呈现回落态势。

从企业融资阶段来看，目前人工智能领域获得融资的早期项目居多，集中在种子和A轮，但伴随企业生长周期的演进，市场逐渐成熟，融资阶段相应向成长期和成熟期偏移，资金逐渐流向头部企业的态势明显。

本版稿件均据新华社

**股市有风险
入市需谨慎**

本版稿件仅代表作者个人观点
不构成投资建议